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Exercice 1 :  On considère une mémoire paginée possédant N cadres de pages. On dispose de la chaîne de références 

suivante : 1, 2, 3, 4, 2, 1, 5, 6, 2, 1, 2, 3, 7, 6, 3, 7, 6, 3, 2, 1, 2, 3, 6 
 

Question 1 : Rappelez brièvement pourquoi cherche-t-on toujours à diminuer le nombre de défauts de page.  
…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

Question 2 : Combien de défauts de pages peuvent se produire au minimum ? Justifiez.  
…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

Question 3 : Combien de défauts de pages peuvent se produire au maximum ? Justifiez.  
…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

Question 4 : On suppose que le temps de chargement d'une page du disque vers la mémoire est X et que le temps de 
sauvegarde d'une page de la mémoire vers le disque est Y. En prenant N=4, calculer en utilisant l'algorithme LRU le 
nombre de défauts de pages et le temps total de traitement (en fonction de x et y) de la chaine de références.  
Représentez le contenu de la mémoire. 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 



 

 

 
Nombre de défaut de pages : 

 
 

Temps de traitement : 
 

 

Question 5 : On suppose que la page 2 n'est jamais modifiée lorsqu'on la charge en mémoire. Quel est le nouveau 
nombre de défauts de pages et le nouveau temps de traitement global ? Justifier. 
 

Nombre de défaut de pages : 
 

 
Temps de traitement : 

 
 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
 
Exercice 2 :   Quels sont les avantages et inconvénients du choix d’un quantum petit pour l’algorithme de scheduling 

Round Robin ?. 
……………………………………………………………………………………...……………………………………….…………........................... 
……………………………………………………………………………………...……………………………………….…………........................... 
……………………………………………………………………………………...……………………………………….…………........................... 
……………………………………………………………………………………...……………………………………….…………........................... 
……………………………………………………………………………………...……………………………………….…………........................... 
……………………………………………………………………………………...……………………………………….…………........................... 
……………………………………………………………………………………...……………………………………….…………........................... 
 
Exercice 3 :   Dans quel cas est-il intéressant de masquer une interruption ? 
……………………………………………………………………………………...……………………………………….…………........................... 
……………………………………………………………………………………...……………………………………….…………........................... 
……………………………………………………………………………………...……………………………………….…………........................... 
……………………………………………………………………………………...……………………………………….…………........................... 
……………………………………………………………………………………...……………………………………….…………........................... 
……………………………………………………………………………………...……………………………………….…………........................... 
 
Exercice 4 :   Quels sont les inconvénients de l’algorithme de remplacement LFU ?. 
……………………………………………………………………………………...……………………………………….…………........................... 
……………………………………………………………………………………...……………………………………….…………........................... 
……………………………………………………………………………………...……………………………………….…………........................... 
……………………………………………………………………………………...……………………………………….…………........................... 
……………………………………………………………………………………...……………………………………….…………........................... 
……………………………………………………………………………………...……………………………………….…………........................... 
……………………………………………………………………………………...……………………………………….…………........................... 
……………………………………………………………………………………...……………………………………….…………........................... 
 
Exercice 5 :   Décrivez brièvement ce qui se passe, du côté du système d’exploitation, lorsqu’une touche de clavier est 

pressée :  
……………………………………………………………………………………...……………………………………….…………........................... 
……………………………………………………………………………………...……………………………………….…………........................... 
……………………………………………………………………………………...……………………………………….…………........................... 
……………………………………………………………………………………...……………………………………….…………........................... 
……………………………………………………………………………………...……………………………………….…………........................... 
……………………………………………………………………………………...……………………………………….…………........................... 
……………………………………………………………………………………...……………………………………….…………........................... 
……………………………………………………………………………………...……………………………………….…………........................... 
 
Exercice 6 : Décrivez brièvement comment se fait le transfert d’un bloc de disque vers la mémoire , si le système dispose 

d’un DMA.  
……………………………………………………………………………………...……………………………………….…………........................... 
……………………………………………………………………………………...……………………………………….…………........................... 
……………………………………………………………………………………...……………………………………….…………........................... 
……………………………………………………………………………………...……………………………………….…………........................... 
……………………………………………………………………………………...……………………………………….…………........................... 
……………………………………………………………………………………...……………………………………….…………........................... 
……………………………………………………………………………………...……………………………………….…………........................... 
 
Le corrigé et les résultats seront publiés sur le site : http://www.loukam.net 


